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THE POLLOWING PAGES CONTAIN THE GENBALOGICAL
AND HISTORICAL ACCOUNT OF & BHANCH (OR ERANCHES)
OF THE WILLIAMS FAMILY AS COMPILED AND WRITTEN BYs

HOAH KELLUM WILLIAMS

WHO WAS A SON OF NATHAN WILLIAMS, SON OF ISATAY
WILLIAMS, ETC,

THIS GENEALOGY BEQINS WITH THE FIRST KNOWM
WILLIAMS IN AMERICA WHO CAME TO THIS COUNTRY IV
1682, HE WAS A WELSHMAN AND HAD THE NAME OF
ROBENT WILLIAM WHEN HE MAPRIFD IN CHESTSER COUNTY
PENNSYLYANIA ON APRIL 19, 1691, '

- THIS ACCOUNT WAS COMPILED BY N. K. WILLIAMS

DURING THE 1930°5, WHEN I RECEIVED A COPY OF IT

~ THE MANUSCRIPT WAS FADED TO THE FOINT THAT MUCH OF
' IT WAS ILLECISLE, AND THEREFORE COULD NOT BE
DUPLICATED FROM THE ORIGINAL, IN ORDER TO HAVE
COPIES FOR DISTRIBUTION TO OTHERS, I HAYE COPIED IT
AS BEST I COULD,

THERE ARE SOME CHANGES IN THIS COPY WITH RESPECT TO
PUNCTUATION, CAPITALIZATION, SPACING, ETC., BUT THE
COPY IS REASOMAELY FAITHFUL, AND IS SUFFICIENTLY

&

ACCURATE FOR THE PURPOSES INTEMDED, =

THE ENTIRE WILLIAMS FAMILY IS INDEOTED 0 MR. ¥. X,
WILLIAMS POR THE TIME, EFFORT AND EXPENSE HE WENT
TO IN ORDER TO COMPILE THIS RECORD. ) .

Copled bys

Rellin R, Williams
May 1967

Hashvllle, Teunessses,



From my earliest zecollections I have wondered about my sncesbors. When a boy
studying U, S: History, we came to Roger Williams, and I acked father if we were

- descended froem him, He sald, "o, we wers descendad from Wolsh Quekers who came

over with William Penn sad setbled near Havorfoyd, Pennsylwvanla®, As I grew older,

1 asked more, and added, little by 1ittls to my store of Informabion, I lsarnsd

that my grandfather, Isalah Willisws, was bovn im (sovgla. I alaso learned that soon
afrer the Revolutionary Wer e colony was formed there with ths conditlon that neither.
Fum Ror negreo slavery should sver come into it, Those conditions, coupled with
‘Georgla’s wild climate and cheap lard, induced many Qualksrs to go there, among them
two brothers, Henry and Rebert Willilams of Pemnsylvania; Isalah was Henry's gon, bora
during his sojourn in Goorgis. Both sum and slavery did cems into ths Georgia coleny,
- and very much disgusted the Quakers, ‘

In the closing years of the 1l8th Century, Congrsess pesssed a law that slavery should
not exist in the Norbhwest Tsrritory, merth of the Uhio River, 2o in 1804 Henry and
‘Robert Williams loaded thelr familles into wagons and migrated to Ohio, stopping im
Belmont County, Just across the Chilo River, Also the further information that cur
ancestors in Wales were not Willlamses, as thers wers no surnames in Wales at that
time, That some of our ancestors in this countyry was named Willlem, and his children,
instead of taking the nams Willilameson, as would have besn the case had they been
Scandinavians, tock the name Willlams. Father thought 1%t wes Henry's father that
was named Willlam, and Henry, the first Willlaws; bubt couldinet find oubt definitely,

This information checked with later discovered facis us closely as cculd be axpected,
for having coeme down by word of mouth evsr a pexriod of mops than 200 FoaRTy.

-In 1928 I visited in Indiana, at the szme %ime a3 my brother<in-law, Les Pickett, of
Norfollk, Nebraska. He wes a very ardent student of Pickstt (Plggobt) gemealogy, and
had spent considerable time in historiscal libraries Lunting up sarly Pickstts in history,
and had a lot of information on Picketbts, but could tle very little of 1%t into his own
line, As I too am descended frem the Picketts, I also bscame imterssbed. '

I happened to know that Mahlon Fouse, a first cousin of Les's fsther, had undertaken
several ysars ago to get a camplets record of the eatirs Picketd family in Amerlca and
publish it in book form, The job wae a much blgger one than he endbicipated and he
was not able to trace all the descendents, so did not publizh 1%, He had long been
dead, but we hunbed up gome of hls children, and at last located his nobes, stored
away in an old attis, and almost forgotten.

Wo worked over his notes, tied in some of the infommation Les had pleked up, and then
set out to add more, I wrote to Philadelphla to soe what I could find thers, in the
Quaker Monthly Mesting records, They sent me the name of Mrs, Matilda Evans, a
professional genealogist, that made it her businsss to search 31l kirds of old wrecords,
I gave her what information I had on the Picketie and Davizes and Williamses, and
asked her to ses what she could do. She was able te help oub quite a litils on eavly
Pickett history, though never able te establish when they came owep, nor definitely
from what country, though she had some swidenge that they wers fryom Eaglemd, On ths
Davises, she found nine dilstinet heads of femilies ss early as 1700, with planty of
Charles Daviees, so threw up heyr hands, On the Willismses, she found (o4
Robsyt Willizmses and seme Hearys, but failed to find a Robe 1 He
or whers gither of them had mijreted 4o Ceorglz., She did £i :
wont bo Georgla in 1777, end in 1778 weobs & letbor 2o ve
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conditions dn the colony, end asking beother Tealsh to send cerbain thinmgs, She
asked if I could hook him up with Hobert and Henry, The Isalah looked 1iks he might
be related, but I could give nothing wmore,

Later research showsd him as frem the sams chareh as Hanry, and just four years

older, and probably a sscond cousin of Henry, bubt went to Ceorgla 10 years before
Henry, Then I had a flssh of memory and an ides. I remembered that father had said
that whem he was a boy, Dandsl and Deborah Woolwsn ceme oub through Chie, holding
meebings, and visited At their heuse, sad hils father had sald Debersh was his Tivst
cousin, & Williawa, deughter of his uncle who had nob gone to CGeorgls, and that he

had ¥isited in their home when he went on a trdp to. Pennsylvania befors he was married,

. L wrote her this and told her to look up Danisl Woolman absub 1850, and see if she
could work anybhing out from that, The very next letter sald how she had no trouble
at all finding Demiel Weolman and his marriage certificate to Dsboreh Williems, - =
" daughter of Jonathan and Elizsbsth Williams, Jonathan and-Elizabeth's certificate
. in turn gave Jonathan as the son of Johm and Mary Willlams, who were Henry Williams!

: . parents, A little later she had traced back to Robert Willism, a welshwan, who ... ..

- landed in Penmsylvania in 1682, which cempleted the tls-in to presemt date, but_gav@"”
- - no account of Robert Williams from Georgla, whem fither lmew was part of the family,
 'because he knew him, B S R

-+ Many of the people in those days, ewen as in ours, wers megligent about having births

liA;and deaths rscorded, and there were mo filing casés, card indexes nor regular systoas
- for keeping records, and many papsrs wers lost, For scus of theme reasons, Jonavhan

.48 not recorded smong the children of John and Mary Williams, Bubt in a transfer of

  ?“m@mherahip to Uwchlen (UWCHLAND) (somstimes the Wg% is on, mors often left off),

~dn 1765, he is mentioned as one of thelr winor children, So we conclude that Roberd
‘. was probably borm after the remowal, but not recordsd; -

A careful search through the unindexed mlmubes of Uwehlan HMesting shows that Robert

© Williams was kicked out of the Mesting in 1788 for the use of profans languags and
- -other offences; There 1s no proof that this is Hery's brother, but he had a

* brother Robsrt, who should have baen at the meebling; and there ls no other Robert

- mentioned at that time that would acceunt for there being no record of when he went

‘to Georgla, This was just ons year after Henry had gons to Georgle, so what mors
likely than that he promptly left to joim him. Im as much as he is only a great uncls

'ffand not & great-grandfather, it really doss nob concerm us a great deal,

~ When I wrots father what I had lsarned, he wrots that his cousin, Bslls Pennington
‘Reeves, of Knightstown, Indiana, had been working for years on gemcalegy end weuld

- doubtlsss be very glad to get my informetion., She wag, She had trled for ysars,
“but could not trace the Williems line farther back than to Hemry, When I wlaited her

- dm 1930, she had borrowsd 2 book, "Early Welsh Quakers ia Pennsylwania®, from the
‘Indianapolis library, which she let me road, and i1t added to what informatien I
‘had, She also gave me all the data she had om Hemry Williams' descendents.

So this hiastory is @émpil@d from historical records, church vecords, court houss
rocords, family Bible recowds, and word of mouth information from our alders.,

N, K. Williams
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WILLIAMS HISTORY

As wes gaid in the prelude, there were mo surnawes In Wales at the time our ancestors
- Left thore, hence tracing ancestors thers would be very difficuli, so we have mads no
atbempt, Por convenience of reference, we glve the geneslogy first, and history
later,

ROBERT WILLIAH - Bora in Wales —- cewme bo Amerlea in 1682

BORN 1IN PEMBSTLVANIA - Dded 7 mo., 1Tth, 17hb

in Chester County Pemneylwania,

Bora 10th Me., bk, 1725, in Chester Commty, Pa.,
Ko sscord of his death.

i
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WILL.IAM WILLIAMS -
JOHN WILLIAMS

B

HENRY WILLIAMS = - Born 10th me., 23xd, 1752, in Chester County, Pa,,
: : Dised Avgust 15th, 1834 in Balment County, Ohie.

ISAIAH WILLIAM3S - Born Februsry 25, 1797, im Weshingben County, Georgia
Died August 25%h, 1865; in Howerd Cewnty, Imdiama,

NATHAN WILLIAMS - Born Hovember 20th, 1844, in Bslmont County, Ohie.
Died November Jth, 1934 imn Omaje, Cuba, -

As is well known, the King of Fugland geve Willlem Pemn & large grant of lend in
Anerica in payment of a large debt ho owed Pemn's father, Penn was net enly a Queaker,
& men who believed in Justice to all, but also beliseved in rellglous liberty and
included & religious liberty clause in all his chapters. Last, bubt not lemst, he was
- & real business man and & land sgent, He celonized not only among the Quakersz im
Bngland and Wales, but among obher oppreesed people in Holland, Germeny snd the
- Seapdinavisn countries, The literabure he pub oub, tellimg just what & man should take
- with him o Ameriea and the financlsl returns he could expset inthe next few years would
- make a modern real estate agent turn green with envy: His first shiplosd wore .
- Emglish Quekers and they landed where Philaedelphis now stands, in 1681, In May, 1681

- he seld a "Barony" of some 40,000 acres to a commitbes of Welsh Friends headed by
-~ Johm ap John of Dembigshirs. The land was roughly parceled cub to the individuals

- of the Committee in lots of 5,000 acres sach, for which they paild 100 pounde

sterling, or approximetely 10 cents per scre, our monzy, wibh the further condition
-that they were to pay a "shilling a year psr humired acres foraver’, Thase
camittesnen vere to act as sgents to 8sll the land te individuals, :

The members of the committes first to coms over %o have their lands in the Welsh Trach
. subdivided were John ap Thomsz and Doctor Edward Jones, They east ancher (or tied

up to a tree) on the bank of the Schuylkill River where 1s now Merien Township,
Philedelphia County, Pa., in August 1682, one yeor after the landing of the firet
English Quakers and two monthe before Willlam Parmi’s Zirst landing, He lended in
October, 1682 | '

They at once began the subdivislon ef the land, but found that the xich land along
the Schuylkill was so valusble and in such grsst demand thet they omly survayed out te
sach purchaser one-helf of what he had bought and obliged him %o beke the other helf
eut in the more hilly lend of Geshem Towaship in the wost end ef the tract, 20 miles
further west, in what is now Chester County, »imong those receiving land in shise
subdivision, we find the neme Rebert Willlism, 764 acres in Merion Township and 743
ecres in Gaeshen., The list of first-cless passengers on the bast is 8bill in exictence
as ie alse the Llist of passengers indentured to them, bub The Lish of sacond-cless
passengers has been lest,




Robert William was neither first-class nor indentured; so must heve come mecond-class,
far 1f he had come with the English on the previeus beat, he would not have bzen
assigned land here. As to whether he wos maryried ab thet time, and if so, what his
wifels name was, we haven’t the slighbest clue. In the llst of indentursd passengers,
we find James Pugh, indentursed to Stophen Bevan, Whether for debb in Weles or whether
he indentured himeelf for passage over, thers is no rvecord, but he is also cne of our
ancestora, It seams that some of these Welshwen had hed sll the ploneering they wanbed
and could ses no polnt in going 20 miles father sut in the wilderness, sway from
vater transporbation and roads, Nobt so, father Roberk., With the true pilonser spirit
thet deminstes the tribe to this day, and the &th generabion, he very soon sold his
Merion Towaship land to his nelghbors and bought thelr land in Goshen Township untild
in 1684 he held desds to over 300 scres along Cheaber Cresk. I% might be cbmedgved,
parenthetically, that every ene of our Williame sncestors has done some ploneering,

William, son of Robert travelled least, and died youngest of the lob, but in his day,
you didn't then have to travel far to do plenty of plonsering., As to who did most,
it would be a tess-up bebtwesn Henry and his grandeon, Nathem., Ae to our gensration,
we have sbout all taken a turn &t i%t, and cur children are decldedly manifesting the
same opirib,

Ve have no record of Just when he moved ombto this land, but the histery of the Welsh
Quekera in Pemnsylvania eays he was the first setiler in Goshen Teownship, Just as
soon as he had any nelghbors he sterted a Meeting for Woership in his own leog house,
“but the Monthly Msetlng was not started untll much later, consequently hlis membership
remained in Radnor-Haverford till 1700,

Fellowing are acme Church records of interssts

DEATHS:  Radnor-Haverford -- 2nd me. 9th, 1690 — Robert William,
Probably a2 sen of fathsr Robert.,

MARRIAGE CERTIFICATE: Rednor-Heverford Munthly Meeting, Page 78.
(Wote capitalization and spelling)

Meiriem the 19th day of the 4Lith momth 14691

WHEARAS ROBERT WILLIAM of merien township in the county of philadelphia
and provinee of pensilvania widdower and CWEN CADMALADER late of wadnor
in the County of Chester in the zeld previnee spinster have declered
their intention of mwarrisge befors several mectings of friends held ab
Haverford who after due deliberazticn thereupon snd inspection mede inte
thelr Clearness were found clear were by the ssid mesting left to their
frecdom to proceed in their &% iatention of marroge —— these therefors
ere to certifie all it may Concern that for the full afecting and
accemplishing of their said intentlons the day shove memtioned the o
partles being Come to Hugh Roberts house ab Msivien aforesadd & in an
asgembly met there stood up togebher & there and them ye ad Robt. .
William Sellemnly declared as followsth Vizs I teke Gwen Cadwalader to
be my wedded wife and premise to behave myself tc hor as becomes &
husband to bshave himself toward his wife ¢ill —— sunder us. In like
manner ¢ Gwen Cadwslader solemnly declared as followsth I take Roberd
William to be my wedded husbend and promise to behave mysslf towvsrd him
&8 bocomes wife o her husbend in 21l Condition so %o conbioue 441l death
sunder us & for further confimaiion of ye same ve 8% partles Ho those
presente have get thaelr hand in wiiness whereof we he
have hersunte subseribed cur awm




John Robert Cadwalader Movgem  ( Bobert Williss )
Robert Owen Josas Cwen o { R )
Eilis Pugh Thomag Jones ( The mark of Gwen Willisms )
Hugh Jones Edd Jonaes :

Gaimor Robert Gpiffith Jones Robert David
Ketherine Thomes Rowland Richapd Abell Thomas
Elizasbeth Themas Wiiliem Bdward Evan Harpy

Jane Edward BEdwerd Recce Robert Hughss

Mery Jones Ann Jones - Ellin Jones
HMINUTES OF HAVERFORD-RADNOR MONTHLY MERTIHGe

10th of 8th Momth, 1700, Jehn Rebert & Rebeyt Jones are appoinbed
to draw a certificate of ramoval (bo Geshan) for Robewrt Willism in
behafe of the meeting, '

AL Our monbhly meeting held et Haverferd westlng houss the 8th of

ye 8th month 1702, Ffriends haveinmg teken into thelyr Cemsiderztiom

ths condition of Robdrt William of Goshen roeceiving frlends kindly and

open heerted & keeplng the mecting abt his house & beling now shout to build

a house (stone) friends of this meeting wnanimsusly agrse to combribute to his
asalgtance, dJoha Lewis for Haverford mesbing Um Lewle for Hevbom, Hllis

Pugh for Tadnor Robt, Evam for North Weles & Criffith Johm for Melrien

aye ordersd to Recelvs Frisnde asslisignes $o the sald use & to bring

an acet of to the next penthly meeting”,

11th of lst meath, 1703, "Griffith John reparted that he hed
received friends Collectionm to the assisfance of Robert Williem vim:
LI —~98-—=8p &dscounted to Rebb, Williemt,

There is no list of the children of Robert either im Haverford or Goshen, but a
pratty fair 1list of them has been comwpiled from "Weleh Quakers” - mesting minutes,
marriage certificates, desds, ebtc., bubt is lacking in dates, and sre very likely mot
-given inm order of birth.

CHILDREN OF ROBERT WILJ.JIAM

1. BLYZABETH - Marrled Wm, Philips 4n 1708

2, ELLIS ~ Married Mapy _ 7 abeut 1712, She died 2-7-1753.
3, LEWIS = Harvied Anmn, dawghier of James Thomas abeubt 1720

by, JOHN .

5, WILLIAM = Merried Joan, dewghter of Jawen Pugh 10th, 3wd, 1723,
6, ANE = Bora 1700, marrisd Gelffith John

7. GRACE . = Boym 3=12-1707, merried Johm Mewldith

8. SARAH - Borm 1712, Married Timethy Kirk 3pd, 2, 1734

9. HAKNAH - parried John Morgam, 1lth, 9th, 1723

10, WOBERT Jr. - umarried 74h mo., 1733 and was disowned,

We hava no poeitive way of telling which of these are CGwen's children and which by
the first marrdiage, But BEllils Willisms sppesrs zo early in the mesting minubtes thet Mra
BEvang thought ke must be 2 brother of Rebert wntil she found g deed Robert made

4o my oldest son, Ellis%, So he must be by the first marviege. Judging by the date
of Elizabeth'e marrisge, she must bs by the Lfirst marrisge t9s.
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He, Ellis, asequired by purchsse and inmhorltonce all wf k’s father's land
in Geshen Towaship, He was ene of the wibres agez al the marrlspge of Robert Williems,
son of our ancestor, Wm,, 3rd Moo, 30%th, 175, ond hie will was pv@ba@@a in 1754,
neming his m?dﬁJ? son, Robert, as execubor

Daniel Williem @9 who went to Gesrgle in L7977 wnd wrobs bodk to Penneylvania
to his folke thers, was the son of Rdward end j ‘ Wi ]

Edwerd was the son of Johm and Jens
were witnesses st the wedding of our ﬁn@@@t@@ i
plentiful in thet nelghborhaod at thet tima as ¢
son of Robert Williaaw ig the grandfather of Dan
cousin of Robert and Hanyy,
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Williem Willisms of Uwchlen, son of I
of James Pugh of the Plow, 10th ¥Mo,,
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David Philins Grece Thomas 8 g William Williams )
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Richd Thomas Gwen Davidg Brny Johw { Josn mmi)yﬂlﬁm}
John Morgan Elisebeth “va%g Hanmal Morgan Rober hilf NG
David Davids Hargawst John Grace Willl Ellis Williams

John Bowsn Hary Evane Eligabeth David  Jemesz Pugh

Thomas Evan Cadwalader J Sibilla Haprwy Hugh Pugh
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e 44 <
Jehn BEvans John Cadwalades Jans Ji%i
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Bobert Willisms Jr, High Davide Elinoy Soveh Cedwalader
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Pughtown now atands on the reoad fran West Chestsr Lo Eaa&aﬁ@aﬁo "Of the Flow" means
vhat he maintained some houge a@&mmﬁﬂdat on Loy %?avglgva at the Pl@w9 & erosa-roads
on the road to Resding {see Flowvllle on Modern mape), probably not more than an
Indisn Grall at thet date,

William Willlems Zvequently represented Uuwchlan Propawavive Mesbting st the CGoshen
Fonthly Meeting snd often represented the Honbhly Mesbting at Quarterly Mesting. He
was repeatedly appointed to vislt family, widleh was the pastoral work of the meebing,
In 1721 he was recommended ©o the Mesblng of Minioters and Flders which would seen to

mesn he was scknowledged a minister,
RECORD OF BIRTHS, Goshen Honthly Mestingi—e
CHILDRIN OF WILLIAM AND JOAN WILLIAMS

1. Robert

i

v'»B@?ﬂ 3ist, of 1L mo., 1724, (I think this is miscopled,
It must have been Tih mo,, instesd of the lst month)

2, dJohn = Born 9 of 9 mo., 1725,

3. Adino = Boxn 5 of 9th mo., 1727 - married Dimah Cole, widow,
gt Eneter,

4, Abner = Born 19th of 10th mo., 1729

5. Renoboth = Born 5th of %th mo., 1731

6, William

RECORD OF BURIALS

Williem Willlawms of Vincent = 17¢h of 7th month, 174b.
NOTE: Uwchlan Twp, had been divided te P@wm Yinecent,

Ide Tarbell in her "In the Footsteps of the Lincclns® says, "Two of the most imporbant
roads in the country rem through Lencaster Co, {at that t n@ including Berks Jjust
soubh of the Sehuylkill), ocne westward, and the other southward from the borders of
Canada through the Shenendeosh Valley @f Virginla vo the Yadidn River in North
Caroline, They werd a tremenducus asset to Berks and Lancesber Counties®, {Lancaster
is Just west of Chester, and Berks N.W.} Daniel Booms and the forebesrs of Abrshem
Linceln came from the Exeter nelghborhosd where many of our forehears spent a parh of
thelr livea, It wes on this southerly road where "The Plow" was locabed.

It was sbout this tlme that the great migratien south began, so need be no supprise
te find the following minubte in Uwchlan Menthly F@@%&ﬁgo

10th Mo,, 1759, Joan Williams asked for & cerbificate Lo removal
to Felrfax Mesting, Virginie for herself, her som,
William end davghter, Senoboth,

Ho effert was made to trace them lnto Virginis, Of Abner we know sbeolutely ncthing,
- Of Adine, novhing but his marriege.



0f Robert, we have the folleowing thrse lbemsr--
HMARRIAGE CERTIFICATES - Coshen,

Robert Willisme of Plkeland, son of Willlsm Williams of Vincent and
Hargaret Lloyd, davghter of Humphrey Lloyd of Uwohlan, 30th of 3rd Moy
178L,

In 4t Mo, 1759, Hobert Willlams pequested a certificate of ramoval for
himself, wife snd children to Haverford., The Committoe appointed to
investlgate tured it down on account of deblh.,

8th Ho., 17th, 1759 “Report is made that Robert Willisms expests to scon
remove the obstructlons to his certificgls, bub not
bedng Likely to vemein long where he is, 1% is needless
bo have one ab prosent®,

Coming back to the direct line, or maybe ws might say the first ltem is just of £
the linese=

"Exeter Monthly Meeting held Sth Mo,, 1748 Jomathen Marsh and Mary
Long, daughter of Robert end Hachel lLong published their intentions of
marrisge & second time and wewre 1sf% ot liberby to consumate their marriagel

"Goghen Monthly Hesting, lst mo,, 12th., 1750. John Willisme, with the
concurrence of Uwchlan Meeting reguests a ceriificate to Brster Monthly
Heeting upon Aect., of an intentlion of merelsge with Mary Marsh a Friend
belonging thereto thersfore Noble Bubler and John MeCord are appointed
to enguire uinto his clesrness snd caivercubien and Report and prepere
sccordingly® . R

A% Exeter Monthly Meeting held the 26th daoy of the Zad Moath, 1750, :

A% this meeting John Willisme and Mary Marsh published their Inbentions of
Marrisge a second time, he having prodused o Certificate from Goshen Monthly
Meeting; and the Hesbing ls informed that there are Guardiane Chosen aend
eppointed to takes care of Mary'es (hild, Therefors they are left to thelr
liberty to consumate their sald Marviagn according to good order Lebusen
this and next Momthly Meeting®, (Reporved ovderly sccomplished 3xd Mo,, 1750)

A% Goshen Monthly Mesting held thewe the 275h day of the 10th Ho., 1757,

A certificate for John Williems and Fary, hie wife, and chiidren, viz:
Elizsbeth Marsh, (daughbtser of Mary by & Cormer husband) and Henry and Miriom
by this husband, from Geghen Monthly Hseting dated the 2ist of the 2nd Month
last, was Read in this meeting (John being present) and receivedh,

"AY Bxetsr Monthly Meeting held there the 25th day of the Lth Monbh, 1765,
Robeson Friende Report thet John Williaumw requests & cervificabe for himeell

and Mary his wife and their Children, Henry, William, Jonathan and ¥iriom
ve Friende of Uwchlen Monthly Mesting®, '

CERTIFICATE OF REMOVAL

"Exeter Monthly Mesting Held et Maiden Cresk (by hdjournment ) the 30th day
of the 9th Mo,, L74EW,



Pa)

sfa
To Friends of Uwchland Monthly Mseting.
Dear Priends:
John Willisms and Hary his wife belng romowsd and settled within the compass
of your Monthly Mesting have eppilied %o Friends of this Meeting for e
Certificate for thamselves and thely Children, Henry, Jonathan, William
and Miriam, Theze may thevafore sertify that they are FMembers of our
Soclety that by engquiry mades concerning thsem it appsers the said John
and Mary were in a good degyes orderly In thelr Conversstion, that they
diligently atbended the partieular Meeting they belonged to, snd that he
hath setilsd his oubward Affairs to the Ssbisfaction of his Creditors as far
as we know, that their Children being 21l young it's umnecessary to say
anything respscting thelr Conduct: We therefors recommend both Perents and
Children %o your Chrdetisn Care and Oversight with sincers desires for thelr
growth in the Truth, and subscrlbe curselves your loving Friends,
Brethren and Sisters,

Signed in and on behalf of the sald Mesting,

By: Samusl Hughses Clerk for this time.
BEunlee Starr # wooou 0

BIRTHS: Exeoter Monthly Meeting ‘
Elizebeth Marsh deu. of Jomathan and Mary Mersh born 5th MmO, 4
23, 1749,

CHILDREN OF JOHN AND MARY WILLIAMS

1. Rschel - born let Mo, 30, 17513 died 9th mo., 26, 1751,
2, Henry - bora 10th mo., 23, 1752,
3, Hiriem

§

born 10th mo., lb4, 1754; dled 8th mo., 12, 1759,
4o Judsh = born 5th mo., 1757; died 8th mo., 7, 1759,
5. Williem - born 56h mo., 20th, 1759

To this list should be added Jonathan, s second Hirism, and Reberb. Jonethan and
the second Miriam were born while still ab Exetor as shown by the cerbificste, after
the death of the first Mirlam. Robert may have boon born efberward, '

From the death of Miriam snd Judsh so clese togsther i1t looks like an epidemic in the
femily,

We have no record of the death of elther John oy Mary. On 4th Mo., 13th, 1749, they
‘were both witnesses ab the merriage of their son Jonethin snd lived in Esst Nantmeszl,
Twp., 80 were probably etill members of the Uwchlan Monthly Hesting,

Of their children, Wm, tock a certificate of romoval to Hopewsll, Va,, in 1781 where
Henry was et that time, bul apprently he did nob go with Henry to G, For some
reason Elizabsth Marsh vho was only 16 years eld at the time did not ramove with the
parents to Exeter in 1745,
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In the sumer of 178¢ complaints wers lodged sgainst Robert Williams who seemed to
be a young man, These errore including the charge he used profane language “he doth
not deny®, When friends visited him he was "hodily indisposed® and did not see them

UPor the Clearing of Truth®, Hence we have this minuba:--

#At, Uwchlan Monthily Meebing, the Tth Day of the Bih Mo,, 1788,
Testimonies being prepaved agalnst Rovert Wiiliams, they approved and signed®,

% Which mesns he lost his mesmbership =

Consequently ne further church recerds, nor any obher records for thal matter except
what I had by word of mouth from father and Unele Henry., We do not know when he went
to Ga,, nor if he wes merzied then or in Ga., nor what his wife's name was., I remember
23 a boy hearing father and Uncle Henry talking ebout how fuuny she talked, and trying
to mock her: It meant nothing to me then, but asz I loock back on 1% now, after having
iived in the South, I think she was a typical Ga. Cracker, and naturally her Southern
“brogue sounded strengely out of place to the young Buckeyss. He went from Ga. %o
Belmont Co,, Ohio with his brother Henry in 1804 and they lived neighbors in Ohio.

He had 5 sons, one was named Henry and one nemed Jonathan, I do not know the rest,

noyr when Rob't died.

Going back to the children of John Willlame - inssmuch sa it was through Jonathan's
‘1ine we were able to hook up Henry Willlams %o thse Pemnsylvenia Willlamsss, his line
wags mors completely traced than any other collsberal ilne,

MINUTES OF UBICHLAN MONTHLY MEETING, the 5th of the 3rd Mopth 1789

- WJenathan Williams regquests a Cepbiflcate to Eﬁ@ter Menthly Hesting
in order o procesd in Marrlage with Eliszsbsth Clendenan a Frilend
belonging thereto”. '

EXETER MONTHLY MEETING, MARRIAGE CERTIFICATES. p. 99

"WYheras Jobathen Williams, son of John Willisms of the Township of
East Nantmeal in the County of Chester and Provinee of Penngylvania
end Mary his wife, and Elizabeth Clendensn ~--= bhis 13 day of 4th Moo,
1789 appeared in a Publick meeting at Kaiden Creek

Witnecses:s John Williaws, Danlel Willlams, Mery Williams
: and others®,

CERTIFICATE OF REMOVAL ISSUED BY UWCHLAN MONTHLY MEETING - Chester County
"TPo Ablington Monthly Meeting, {(Abington Monthly Meeling ececupied
the northern sectlon of the present city of Philadelphis) :

Dear Friends: Jonathen end Elizabeth his wife heving requested our
Certificate for thewselves and thele four minor children wis: Isaag,
Mary, John and Deborah to your Mesting we certify the Parenis are
Friends in good Bsteem with us and have settled thelr tewmporal concerns
to satisfection., We recommend them with their minor Children to your
affections, nobiee and regard.

Sigrned in and on behalf Uwechlan Monthly Heeting held 10th of 3zd

Month 1808 By: APP Bonsall

Jane Downing - Clarks®,

As 1t was Deborsh Willieme that made our hoolt up we 4id ned follow the linss of any
of the other chlldren.
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CERMANTOWN RRECORDS. BOOK 2 OF MARRTAGE CERTIFICATES

"Daniel Voolmen, of Northern Liberties township Philadelphia Co.,

Sen of Joel and Christien of szid tp, and Dsborah Williams dp, of

Jonathan, de'd & Elizsbeth of sume place at Framkford Meeting 2 mo.,

28th, 1828,

Witnesses: Kllsabeth Williems, Joel & Christian Woulman,

Issaw, Sspah, Mary, John & Sarah ¥, Williams
and 48 others,

BIRTHS -~ FRARKFORD MONTHLY MEETING
"Elizabeth, daughtsr of Dsniel & Deborah Woolmen 18329,

AT CHESTER MONTHLY MEETING OF WOMEN FRINNDS - held 6 mo,, 1lth, 1861,
(Moorestown, W.J.) :
"A cortificate was recelved from Frenmkford Momthly Maseting of Friends,
dated 5th Mo,, 28th, on behalf of Daniel Woolman and Deborah, also
one of their daughters, Elizabeth Woolman, both of which was read and
accapted’,

MINUTES OF CHESTER MENTHLY MEGTING, 7 wmo., i4th, 1863,
"Certificate to Philadelphia Monthly Meeting for the Northern District
for Deborah and Elizabseth Woolmsn®.

As Deniel VWoolman went to NoJ, with his wife and daughter and did not return with them,
I take it he died thers between 1861 and 1863,

PHILADELPHIA MONTHLY MEETING FOR THE MNORTHERN DISTRICT - RECORD OF DEATHS
“Deborah (Williams) Woolman, widow of Daniel Woolman, L7th of /7 Mo, ,
1883, Aged 82 yeays®,

Returning to our direct line,

From our MONTHLY MEETING OF UWCHLAN in Chester Ce,, Pennsylwvania, held the
5¢h of the 5th mo,, 1774. '

To the Monthly Meeting of Friends at Hopewsll in Virginia

Dear Friende:  Application being made %o us on behalf of Henry Williams
for our Certificate in order to be joyuned to your Meeting within the
verge whereof he intends to Settle These may therefore Certify on his
behalf that he iz a Member of our Religious Scciety and had been a
frequenter of our Religious Mestings, and upon Enquiry it doth not appear
but that he was in some good degres Owxderly in Life and Conversation, and that
he 1s Clear of Debt and Marriage Engegements zmongst us, We therefore
Recommend him to your Christien Care, with desires for his goed every way,
end remain your Loving Friends, '
Signed in and on behelf of our sald Meeting,
Bye Joshus Baldwin, Clerk at this time.

Abstrect of MINUTES OF HOPEWELL MONTHLY MEETING, VIRGINIA. At Hopewell,
9th Me., 1787,
"Henry Willlams requested Cartificate of Remowel to Wrightsboro,
Goorgia. This was grented 9th Mo., 5, L767
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The Revolutionery Was wes fought during this perdod of scjousrn in Va,, end there is
considerable question as to whether hs was 8 Revolutionery soldisr, Belle Penningbon
Reewer spent considerable effort Cyelng to find outy te cetablish her right to join the
DoAR,

There were several Henry Willismses in Virginia Regiments and one Henry Williame in
Virginia joined the Pennsylvenis Militla becauss he seid ha wes from Penn, The fact
that his membership was in Virginils for thirtsen years,; and he did not marry until
after he Beft, certalnly lends grounds for the possibility. Friends opposed war
and turned out many members who wanb, but nmeny cthers went and were not disowned, So
we cau gel no certaln informatiocn thers, Father seld he got the idea somewhers, but
eould not tell where, that Robert Willlams was 2 Rovolubionery Soldier, but that
Henry was not, If the assumpition 1s true that Hobert was not born untidl afber 1765
he would have been too young for 2 soldier unloss right at the close of the War, so
ry judgment ia that if either of them was a soldier, it was Henry.

‘Henry Williams married Zilphs Morris in Wrlightshorough Mouthly Meeting, Georgia,
3 Mo., 30, 1790, She was born 11-29-1766 —- Dled in Belmoni Co., Ohio, 11-23-1855.

CHILDREN OF HENKY & ZILPHA MORRIS WILLIAMS

l. Abba (Seme plases I find this Adds and some Abbd) = Born 6-30-1791
Harried Stephen Hodgin, No Children,

29 Job Morris

i

bor 12=29=1792, HMarried Eligabeﬁh Clendennon - 1815

8. Aaron- = bom 5=21-1795 -~ Died umnmarried,

b, Isalsh v born 2=25-1797 < Died 8-25-1865

5, Elias = bhorn 12-15-1798 ~ Died 7=4-1833 - 2 asons ~ Caleb A, and
- Thomas J, : =

6, Lydia = Born 12=iF&SQ@ = Never marrisd ~- Died in Iowa,

7, John ~ Born 11-9-1802 - Married Deborah wa; but no Children,

8. Anna = Bora 11-23=380%4 - Murried John Hartley — one son, John Jr.
9, Charity = Born 2-26~1807 <~ Marrled Jawes Pennington 9-2-1828

10, Rheda - Born 4-8-1610, Merried Evan Williems.

| 11, Rebecash = Born 2-10-1812
:Taking up first Collatersl lines,

A very pecullar circumstence, Jonathen Willleme maryied Elizabeth Clendennon in Penn,

in 1789 and his nephew, Job Williams, oldest son of Henyry married Elizabeth Clendennon
in Ohio in 1815, I wonder if the women wers Aunt and Niece? They (Job and Elizabeth)
had 10 sons, 9 of whom lived to be grown, and were 8ll over six feet tall, One of theip
nelghbors ssid they looked like a bunch of Shenghi roosters, and wers frequently
referred to afterwerds as the "damm Shanghis®, The name sbtuek and the village of
Shenghi, in Howsrd County, Indisna is named for them, They arsi=——-



=13

1. Seth —-= Horn 1814

2. Jesse == Born 1819, Disd 1823,

3, Euzra == Bown 1821

L Isass = Borm 1823, Harried a prsacher, Hed 13 children,

3 of viwr wore preschers,

5, Abnasp -~ Born 1826 Mevried, Wi died young, 2 Sons

6, Jease == Born 1829 Second one in family nemsd Jesse,

7. Henry ==  Born 1831

8. Benjamin ~- Bora 1834

9, James - Born 1836
10  Job -~ Borm 1838 Alweye callied "little Job® despite his

sin fest 3 or 4 inches, His daughter lived
in New Sheyon, Ia., when we were in College.
- Deseendents of Charity Willlams and James Pemnington = Une son, Amos E., born in Prebile
. Co,, Ohlo, March 12, 1836, Died Ogden, Indians, Gotober 1, 1898, He married -— first
- marriage, Mary Amn Yetter, One Child, Sarsh L., bhe married Alonzo Pitts - no issue.
Second marrisge, Jan, 20, 1869, —- Clarissa Lessure, deughter of Isasc and Clarissa
Helly Leasure. 5he was born June 1, 1846, neaer Crocksville, Perry County, Ohie.
She died Ogden, Indians, March 1918,

CHILDREN OF AMOS AND CLARISSA PENNINGTON

i

James Hnery Born 9-21-=1870, Harried Borgls Barnard., No igsue.
Mabelle = Born 1=11-1872 Married Norman W. {. Resves
Hovember 5, 1901,

2 b2
o

)

3. Callie = Born $5-4=1874, Died 9-16-1912 - Unmarried,

L. TPFroederick = Born 2-5-1876 Harried Roxle Huckin 9-20-1906.

5, Lou = Born 11-27-187% Harried Jemes Kerides, No issuec.

6. John Logan ~ Born 5-31=1885 Married Mary Bemtu., No issue,
CHILDREN OF NORMAHM W, ©. & MABELLE PENNINGTON REEVE§

1, Ralph R. = Born 11-16-1907 Died 11-16-1907

2, Nerman Permington ~ Bora 11=24-1912,

CHILDREN OF FREDERICK PENNINGTON AND ROXIE HUCKIN PENNINGTON

(She wes born 1-26-1881 in Ogdsn, illinois, the asughter of Bdward
& Cercline Hayes Huckin and thsy were married 9-20-1906 in
Kulghtstown, Ind,)

1. Caroline Elizsbsth < Born 1-25-1911
2. James Henpy = Born 4=24-1913
3. Prederick Huckin = Bogn 8-24=1207

Rhoda Williame {Daughter of Henry & Zilpha Horris Williems) merried Evan Williams,
Their Childrens

L. John
2, Deborah
3, Saprah

&. Hebscca
5, Emily
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They moved o White Pigesn, Is., aboub 1852, Dobecea Williams married Willism
Hutehinsen, a Methedist, and was disowned, I have no record of how many childran

~ they had, but one boy was John Wesley. He and father playsd together 28 boys in
Chie and met by accldent in Westfield, Indiava in 1892, Father was visiting with a
friend in a store there and J.B. hesyrd him sey he was from Ksnses and agked, "Did you
ever msel a man there by the name of Neody?® "Yse® A Moody merrled a cousin of
mine and went out there", "Then this iz nob the wen for he married a cousin of mins
and went out there®, "What was his name?® "Nathan Williame®, "Then he i3 the mar,,
and you are my flret cousine Don't you remesbor John Wesley Hetchinson?®

He had children: Elon, Cora, and an older daughtbr. He wae Justlce of the Peace

&b Westfield as long as he lived there, Much of this Williems dats from Henry Williams
down was copled from the family Bikle of Charity Williauns Panndington, and it aleso’
gate the date of her grandmother, Mary Morris, Tth, 8th, 1819, The first 8

- children of Henry Willlams is recorded in Coneord Nenthly Heeting, Belmont County,

- +Ohio, snd the last 3 in Stillwster Monthly Meeting in Relwmont Ceunty, Ohlo.
" WRIGHTSBORO MONTHLY MERTIN: MINUTES, Pape 129

2 Mo, 2, 1788, Henry Williams produced a certificate for himself from
Hopewell Monthly Mesting, Va,, dated 5-12-1787, which was read and
acceptad, :

Page 163. 4 = 6 mo., 1791, The cese of Henry Williams coming before this
Heeting, sfter 2 time of consideration thereon appolnts Amos Green and
John Stubbs, Jr. to visit him end report to the next meeting,

Page 164, 2-7-1791. The Friends sppointed veport their visit to Henry
Willieme and haed good satisfection with him and after a time of sclid
eonslderation and reading of his offering, the mesting received his
offoring.

Appersntly father Henry's fool slipped just a little from the straight and narprow
way, but not sufficlently %o throw him cubt of the Church, There is no nint at all
a8 to what 1t wes all sbout. In 1804 Henry, Bobert and both their familles cotme

to Belmont Co,; Ohlo, Mb. Olivet, Ohle stends on whet was ocace Henry Williams!
faxm.

LAST WILL AND TESTAMENT OF HENRY WILLIAMS

Whoreas I, Henry Willlams of Belmont County, Ohle, being of sound mind
and memory meks, ordaln and declare thiz to be my lsst will and testament,
and dispose of what wordly property I have been blest with in the ’
fellowing manner to wits

First, I will and order &ll my debte end funeral charges pald, out of

my peracnal property to be sold ab the discrstion of my executors:
Second, I will and bequesth to my beloved Zilpha Williams, all the
balance of my property, both real and personsl during her naturel life
if it should bs thought by my Exesuters that it would add to the Comfort
of my wife to sell the land, it being the north half of the Noxth east
quarter of Seetion No, Eleven of Township No. eight in Range Six, I leave
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it diserstionary with them to do so end lay oub the proceeds thereof in any
way they may think the most sdviesble for her Comfort, Third, after the
death of my wife I will and owder all the property both real and personal
sold and my faughter Abbl Williams t¢ be paid cut of the proceeds therscf,
the sum of fifty dollars which I consider due her for services rendered
since she became of lawful age, Fourth, the balance I will be equally
divided amongst 21l my chlldren and the helrs of my deceased son Elias
¥illisms they to have one egual psrt with my children which their father
would of been entitled to if living, And lastly, I nominate and appeint
my wife Zilpha Willisms my Execubrix and my son Job M, Williams my
executor of this my last will and Testament, roweking and annuling all
former wills by mwe heretofore made, vatifying and confirming this and none
other to be my last will and testament,

In testimony whereof I have hersunte set my hand and affixed my seal this
19th of 3xd monbh 183%L.

Henry Willisme
Signed in the presence of Williew Smith, Willfam Tedd, David Smith,

The only Monthly Meeting minute I have on Isalah Williame was when he took his
1ittle w&lklover into Pennsylvenia before he waz married.

FRANKFORD MOWTHLY MEETING held 8-2-1826

Iasaich williamsbéﬁght a certificate from Stillwater Monthly Mesting in
Belmont County, Ohie, '

Isaish's first wife was Hanneh Way. I find no date for the marriags nor her death,
They had one son, Elias, born 1-26-1835. When the Civil War broke out he joined
Co. H{ 39th Ind, Infantry. Soocn after reaching Kentucky he tock measles, Rejoined
his Regiment too soon and developed T.B. He was mustered out, and went home just in
time to die there 10-9-1862,

Isajan’s second wife was Annle Pescle, daughter of John Peele of N.C., and supposed
to be a ralative of Sir Robert Peele., Her mothor died when she was an infant and
her mother's sister and husband, James Edgerton brought her to Belmont Co., mcmetime
after the Willlamses arrived, She was born 11-2-1811 in N. C. and died &t the home
of her son Nathan in Labette Co., Kansas 3-19-1882

‘The Edgertons were quite a noted family of preachers in the Queker Church.
CHILDREN OF ISAIAH AND ANNIE PEELE WILLIAMS

1., John P, =~ Bern 8=5-1840 Died 12-15-1861.
2, David W. =~ Born 5-2-184,2 Died 10-7-184l
3, Nathan = Born 11=29-1844 Disd 11-9-1934
L. Henry = Born 2=12=1847 Died 1-15-1890
5. Isaac = Bom 3=15-1850 Died 5-13-1923
6. James B - Born 7=30-1852 Died 10-5-1921

When the Civil War broke out John joined Co. H. 39th Ind, Infantry. Contracted
measles and died and was burled in Louisville, Ky., without ever seeing an enemy.
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Heary was very sarly afflicted with rhewsstiss, and feund farming very difficult

so studied v1ll he got & license to teach schocl, and followed that profession for
seversl yenrs, 1o bhe summer of 1878 he gold his zlalm to his brother Nathsn, and

the following winter drove to Ia, in the dead of winter, ons of the worst winters
theres ever had heen, and slept out on the journmey . The exposuvre aggravated his
rheumatism very much, so much 1t was slwest impossible to go and come from school, even,
with a heree and buggy, so he quit teaching scon sfter his return to Ksn. snd started
& store in Parsens., He was by far the bhest finsneler of the whole family, and was
quite prosperous then until a fall disleoeatsd ome of his hips. The rheumatiem had
~drawn so badly it never woudd stay in placs, and put him flat on his back whers he lay
for over six years, the last 43 yeers st the heme of his brother Nathan, Despite his
afflictlon he was always cheerful and his mind wae wery bright, and his delight was

to work out problems in his head that the locsl school teachers could not work on
paper, He was ons of the firat vietims of the flrst grest influenza scourge that
swept this country,

Isaac sold his elaim, went to Ia,, and married Rose Ceiliff, daughter of Charles
Cailiff., They had 4 childrers———

l. Luey - Born 1879, in Is, Ddisd swmer of 1584 in Kans,

2. Charles - Born 188l in Ta, Dled in Kan,, fall of 1483

3. Henry - Borm 1882 in Ta, Disd Hen. - foll of 1883

4, Paul - Born after 1887 in ¥11l. At lasht account was married
and living in Oklshoma.

Iszac returned to Kan, in 1883 and worked with Henry in the store until after Henry's
accident, when the store had to bs glven up, In 1887 he Peturnsd to Ia., then o
Beardatown, Ill,, where he lived until his destlh.

Isasc was the runt of the family, only 5 ft. 2 or 3 inches, Ths boys abt school used
to ask James 1f the K in his name was for Elephaont. He was 6 ft,, 5 or 6 inches,

a real glant, He wandeved about from here to thore to yonder untll 1889 when he
merried an old meid severel years his senlor in Ind, Laber hs went %o Ia,, and then
back to Parsons, Ken,, where both ended their days. No children.

Nathan Williams wes born on hls grandmother's fzrm in Belmont o., Chic where Mt.,
Olivet.now stands. During the life of his firet wife, Isaish Williams had established
a home in Athens Co., but aftet her death he went Lo live with his mother on her

farm., When Nathan was ebout & year old he returned te hie Athens Co. farm and llivsd
there until Nathan waa € or 10 when he traded it for another fsrm in the same County,
In the Spring of 1856 he meved to Henry Co,, Ind,, and in the Fall of the same year
he moved to Howard Co., and bought 80 acres of wet timber land nsar where Russiavilile
now stands, Owing to the heaviness of the timber and the wetness of the land, he

Just couldn't make a living on it., A€ there was 1little work on the farm that he could
do, Nathan persuaded him to lst him do for himzelf, so on Mey 2, 1859 he sngaged to
work for Ben Rutter in Carroll Co., about L} miles N.W. of Burlington on the Delphi
roud and stayed with him 5 years and nime months, Ho was not a good man, and as time



went on grew worsa and dramk more. He wonld only send him to school when there was no
work, or whem 1t was too stormy te work, The only wslusbls thing he learned frem him
was how to work, During the war he went down te Lafayette and enlisted, but when he was
examined the Dr. rejected him. He had fallen off a foot log when he was about 5 years
eld, and broke his lefi amm ab the elbow. His mother did not reslize it was broken so
merely put 1% in & sling.

For a wonder it healed so he could use the elbow, but it was crodked. He said that when
the Dr, turned him down he felt very much like starting a little war of his own to
eonvines the Dr. he could fight even if he did have a erocked avm, but has been glad
ever since that he was rejscted. When he was rsjected he returned to Ben Rubter, He
told me in 1922, "When I left Ben Rutter he pald me $130.00, znd I have never been
‘entirely bankrupt sinece".,

After he left Rutter he waég% in summer and went to school in winter until he got

a license to teach school, He taught his first scheol at Henm Pesk in the North

West corner of Hamilton,B80., in 1868, Meny years later, I think it was in 1922

when visiting in the States he learned there was to be a home coming at Hen Peck

go he went, One of the old timers, I think one of the pupils, read the history of the
schoel and & list of the sarly teachers who were now dead; among them was Nathan
Willisms, When the historien finished he got up and sald he would like to correct
one error in the history, He was Nethan Williame and still quite active for a corpse.

His second achool was at Chester., Quakers have long besen noted for their interest in
education, and for years they held schocl in the meeting house st Chester, but Nathan
had the honor of teaching the first schocl in the new schoolhouse, Parenthetically
it may be stated that Alice Tomlingon taught the last school in ths school house,
It was then sold at auetlion, and moved out hear Esgleton, Later Alice merried
the man who bought it, and at lat account wes still living in it.

Sa
At Chester Nathen met Lydia Temlineon, and ‘%f her brothers and sisters went to
school to him, That spring and summer he went to school in the old wooden building
at Union High, and in the fall (1870) he entered Splceland Academy where he grafuated
in Jupe 1873, And immediately joined his mothsr and brothers in Kan, That winter
he taught wheras Altament now stands in the center of Labette Co, That summer he
returned to Indiana and taught at Eagt Branch where Gary now stands. On Jan. 2, 1875
he married Lydia Tomlinson, That spring they moved to Ridge Farm, Illinocls and
kept house for Elwood Lancaster. He taught schocl there 3 winters and one summer, and
while there two ehildren, Robert and Ruth were bom,

In the spring of 1878 he moved to Kan, and bought his brother Henry's claim, He
farmed in the summer and taught school in winter cuie or twe years, then gave up
teaching altogether, While they lived there 4 children were born; Lydia was never
satisfied there because it was not near a Friend's meeting., In the Spring of 1885
he traded his 160 scres of Labette Co, land for 365 acres of rich bottom land aleng
Lightning Creek in Cherckee Co,, only 3% miles from Lightning Creek Friends Meeting

- (later changed to Friendship). There his troubles began. This bottom land was
subject to overflow and a part of the crops were frequently lost, but the part not lost
was 8o much better than crops on the prairie that generally a man was better off to
farm the bottom lsnd, But the very first year he was there, and not prepared for any
loasses, there were 3 of the highest floods ever seen and he lost all his crops,

Then followed hog cholera and he lost all his hogs. Then followed malaria, all the
family was sick and the Dr, bills piled up. The doctor said if he did not move from
there the family would 2ll die, So he sold a part of this bottom land and bought



3 T

80 seres of thin prairle land & wmile away, and moved to thaed, farming both farms,

The next suwmer Lydia disd, Shortly before her death Jim and Zerush Hi1l were
visintg there and took John and Iuella to Indiava. After Lydia died he got Imaac
Spencer and wifs to come and teke care of Henry and the children and he taught school
at Star Valley, Spencsr's care of the family was so unsaiisf{actory that in the
winter he sent Zons to Indiana and in the swmer he got rid of the Spencers and kept
bateh, That fall, Obtober 27, 1887 he married Amenda Truex, and things went better
for a while, Willlem Loyd Garrison Willlams waz born Oct. 3, 1888, In the fall of
1891 he arranged ¢o teach the hame school. During that winter Amanda had typhoid fever
and hovered batween life and death for wseks, Though she again got up and around,
she never recovered, and developsd T.B. i

In the swmer of 1892 he made & sale of 21l his personal proparty &nd‘ﬁznt'ﬁﬁ Lydia'ls
ehildren ==d to her people in Indisna and msde a brief visit Lhers himself, He

taught that winter in Labette County and in the spring toock Amsnda and Lloyd to Florida,
vhere she died a little over a yesr later, He taught one term of school in Polk

- County, and in the spring of 1895 went to Indisma whers he worked sround vherever he

- could get work, until 1898 when he went to North Dakota, There he took a hemestead,

and worked on the farm and taught school until 1906 when he went to Cuba, where, with
the exception of 4 swmers he spent in the States, he lived until his death,

In the summer of 1899 he marridd Madge —————— in N, D., but the marriage was not s
happy one and after 3 boisterous years they were divorced, In 1928 he married
Enelia - in Cuba, She lived with him end cared for him in his deelining
yearg, He teught one term of the Omaja schecl,

CHILDREN OF NATHAN AND LYDIA WILLIAMS

(Lydia was born 5-9-1846, died 9-29-1866)

1. Ruth Anna = Born 1=11-1877 - Married Charles Schlommer,

2, Robert Hemry - Born 10-11-1878 - Died in fire at Pemn College,
‘ May 27, 1916,

3. Noesh Kellum = Born 6-12-1879 < Married Birdie Pickett 8-3-1905.

L, John Norton = Born 2-11-1881 Harried Lelia Kellum

5. Luella Abagail - BEora 9-4-1882 Married Robsrt Anderson

ot

ﬂ .

6. Zona May = Born h=h-1881%

i

Married Harvey White

Nathan Williams married Amenda Truex October 27, 1887 at Parsons, Kan. One san,
Williem Lloyd Garrison Willisms -~ Born 10-3=1888, Amanda died Qectober 8, 1894,

Ruth Anna Williszme married Charles Schlemmer in Wabash, Indianz June 6, 1900,
CHILDREN OF RUTH ANNA AND CHARLES SCHLEMMER

1. Dorothsea Hildred Born 7<6=1902
2, Esther Bertrell Born 11-5-1903
3, John Merlind Born 2-T7=190%

L, Edith Lueille
5. Leis Marcelle

Born 10-25-1911
Born 10-12-1915
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Mildred ( Dorothea Mildred) Married Arley Moss June 21, 1923, Two Children

1. Dorothea Jean = Born 10=4-1925

2, Robert Charles = Born 5=10-1927 -(Note: This is an apparent
error —— probably 1927 or
thers abouts, REK)
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John Merlind married Virginia Brocks at Wabash, Indisna October 13, 1933,

Robert Henry Williams married Jessies Tandy, danghter of Henry Tandy in 1902 in
Oskalooss, In, They had no ehildren, but in 1906 they adeopted Wilbur Watkins s born
May 11, 1906, to bs known as Wilbur Forest Willisms., In 1914 they adopted Mattle
Eisamen, born Jan, 10, 1912, to be known ss Esther Ivene Williams,

Noah Kellum Willlams married Birdie Pickett, daughter of John J. snd Mary Pickett
of Seolis, Neb., at Holguin, Qibs, Auguet 3, 1905, They were divorsed in Las Vegas,
Nev,, Nov, 7, 193h. ‘

CHILDREN OF NOAH X. AND BIRDIE WILLIAMS

1, Lydia Elizebeth
2, Gordon Les

3. Vera May

L., Neal Xenneth

5, Robert Howard

Born Sentiago, Cuba, Oct,, 20, 1908,

Bora Galbia, Cuba, Dac, 7, 1910,

Born Camaguey, Ceba Dec. 5, 1912,

Born Camaguey, Cuba Sept 26, 191/,

Born Nuevitas, Cuba, Dec 4, 1917, Died 4n
West Polm Beach, Fla of diptheria 9-26-1918
Born West Palm Beach, Fla,, 9-22-1919.

Born Winchester, Ind,, 11-9-1922,

Born Kelesy City, Fla,, June 7, 1924

Born Kelsey City, Fla,, Des. 10. 1926.
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6, John Pickebt
7. HMary Ellen
8. Richard David
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Gordon Les married Ethel Campbell at Boulder City, Nev., June 18, 1933,
'Vera May married Robert E. Walker Juns 6, 1532, | |

Margery Ann, Born 9=5-1934 at Boulder City, Nev, (Note: This manuseript does not
reveal 1f this birth is the dasughter of Gordon lLae or Vera May ——- RRW) Yer®&_ /=)

John Morton Williams merried Lelia Kellum - 1902,
CHILDREN OF JOHN AND LELIA KELLUM WILLIAMS

1, Margsry = borm in Idnisna in 1905
2, Denzle - born in Cuba in 1910, (Denzle's Twin) born in
Cuba in 1910, (Menueeript dees not revesl the

name of the twin — possibly died
at birth — RRW) : ~

3. Audrey - born Cuba 1912

4, Elsie - born in Cuba 1914

5. Max -- born in TEEemm. /oW ©

Margery married Wm, Glover - one son, Robert.
Elsie married Mr, Reveal -— one son,

Lelia dies 1931. John married Flors -
Luella Abegeil married Robert Bell Andersen at ER Eriste, Cibe,

CHILDREN OF ROBERT AND LUELLA ANDERSON

ey

1. Chester Bodly - born Camaguey, Cuba 12<4-1920

2, Robert Mslcolm - born Camaguey, Cuba 2-31R71912 - Died -

3. Ruth Carlotta = born Camaguey, Cuba - died Lum Angelss,
Calif, 2-6-1936,

. Robert Bruee = horn Camaguey, Cuba 1919,
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Chester Anderson married Bomnijean MoGlasen. She died Mereh 8, 1936, One daughber
Burnadelle Carletta -— born 2-21-1936.

Zona Msy Williame married Harvey White —- He died 1923, She married Franklin White,
no children,

William L. G. Willieme married Amne Sykes,

Children:
1. Hester Truex
2, Christene

Throughout the history of the Williams fawmily they have always been known as a
poople of honesty and integrity. If, at times, people of the family became
dishonerable they were promptly dealt with and in hopeless cases they wers expelled
from the church and family, Meny Williams people, both men and women, came to
places of real honer both to school, church and state, and mey they continue in
this glorious cause as the family incresses and carrles itz work to many states

of the Unlen, and even into other natlons,



